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Ο ρόλος του Ορθόδοξου ιερέα στο Σωφρονιστικό 
σύστημα της Πολωνίας
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Πολωνίας

Η Σωφρονιστική Υπηρεσία της Βαρσοβίας συμμετείχε στους 
εορτασμούς για τα 100 χρόνια από την χορήγηση του Τόμου 
Αυτοκεφαλίας από το Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Εκκλησία 
της Πολωνίας. Στις 10 Ιουνίου τελέστηκε πανηγυρική 
Δοξολογία στον Καθεδρικό Ναό του Αγίας Μαρίας Μαγδαληνής 
στη Βαρσοβία, από τον Επίσκοπο Σούπρασλ κ. Ανδρέα, για 
τους αξιωματικούς, τους υπαλλήλους και τους ιερείς της 
Σωφρονιστικής Υπηρεσίας. Παρέστη συμπροσευχόμενος ο 
Μακαριώτατος Μητροπολίτης Βαρσοβίας και πάσης Πολωνίας 
κ.κ. Σάββας.

Ο Επικεφαλής ιερέας της Σωφρονιστικής Υπηρεσίας της Πολωνίας πρωτ. π. 
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Ανδρέας Λέβζακ στην ομιλία του αναφέρθηκε στον ρόλο που επιτελούν οι ιερείς 
στα σωφρονιστικά καταστήματα στη διαδικασία επανένταξης των κρατουμένων, 
παρέχοντας στους κρατούμενους και στις οικογένειές τους πνευματική και ηθική 
υποστήριξη.

Στο πλαίσιο 100ης επετείου από την χορήγηση του Τόμου Αυτοκεφαλίας από το 
Οικουμενικό Πατριαρχείο στην Εκκλησία της Πολωνίας, ο π. Ανδρέας τόνισε πόσο 
έχει αλλάξει η αντίληψη και η οργάνωση της ποιμαντικής των φυλακών. Επί του 
παρόντος, οι ορθόδοξοι ιερείς αποτελούν αναπόσπαστο μέρος του συστήματος 
κοινωνικής ένταξης, προσφέροντας υποστήριξη στη διαδικασία ανασυγκρότησης 
της ζωής των κρατουμένων. Aναφέρθηκε ακόμη στη θυσία των ιεροδιδασκάλων 
των φυλακών τα τελευταία χρόνια.

Μετά τη θεία λειτουργία, ο Μακαριώτατος απευθύνθηκε στους συγκεντρωμένους 
στον Ιερό Ναό και υπογράμμισε το πόσο σημαντικός είναι ο ρόλος του ιερέα για 
την επανένταξη των κρατουμένων στην κοινωνία.

Την ίδια μέρα, πραγματοποιήθηκε η ετήσια εκπαιδευτική ενημέρωση για τους 
Ορθόδοξους ιερείς της Σωφρονιστικής Υπηρεσίας στο Εκπαιδευτικό Κέντρο της 
Υπηρεσίας στο Πόποβο. Στην ενημέρωση συμμετείχαν τρεις εκπρόσωποι από τις 
Επισκοπές της εν Πολωνία Ορθοδόξου Εκκλησίας.

Το απόγευμα της Δευτέρας, οι ιερείς παρακολούθησαν διάλεξη του 
Επισκόπου Σούπρασλ κ. Ανδρέα με θέμα: «Αυτοκεφαλία – 100 χρόνια στη 
Δημοκρατία της Πολωνίας».












